拥军路与爱民桥

而海蓝

20世纪60年代,中国人民解放军空军某部14分队进驻东城街道十里牌村,住在原高级社住房,连指导员寝室与我家老屋只隔一个菜园,我父亲在菜园干活时常与指导员聊聊家常。我跟随兄长及伙伴们上山放牛时,常和部队放羊的老孟、小王等战士嬉戏耍闹。还不及枪支竖起来高的我跟在战士们的身后,摸摸他们的枪,那是一件十分得意的事情。

后来,该部队移防十里牌山背 西朱地段 ,建起雷达站和营房。但 那儿地势高 ,缺水严重 ,生活用水 还得到我们村的古井里汲取。该 井离部队营地有三四华里 "所经之 处坑坑洼洼,杂草丛生,战士来村 里挑水确实不便。每逢雨雪天更 是泥泞不堪,寸步难行。村支书吴 妙霞看在眼里,疼在心头,她和村 民们商量后决定修建一条简易路 到营房,方便战士运水。说干就 干,全村男女老少齐上阵,锄挖肩 挑,硬是在黄土丘陵上开辟出一条 四五米宽的道路 挑来沙石铺在路 面上,以后战士们运水就可以用双 轮车拉 轻松多了。这条小路被战 士们称为 拥军路。

村前有一条四五米宽的水堰,上面两块石板铺成一座便桥。每当洪水来临,大水没及桥身,不要说挑担、推独轮车的,就连走路的人都得小心翼翼。当时我们村是 农业学大寨 先进单位,上级批给我村一辆手扶拖拉

我们村的 拥军路 爱民桥 , 被传为拥军爱民的一段佳话 ,当时的报纸还作了相关报道 ,我们村也一度成为 拥军模范村 。

我们村拥军爱民的故事还有 许多,那时文化生活相当匮乏,每 当部队放电影,就是特大的喜事, 部队都会派人到村里邀请大家前 往观看 ,生产队长也会尽可能安排 早点收工。夜幕渐渐降临 附近村 民早早就背着板凳、交椅,扶老携 幼,摩肩接踵来到部队操场看电 影。此时 战士自觉地把正中位置 留给群众观看。而当我们村放电 影或有宣传戏之类文艺活动时,民 兵连长也会在村中晒场划出石灰 线 ,把正中位置留出来给部队官 兵,连淘气的小孩也在父母教育下 不会跨入石灰线半步。官兵们沐 着夕阳余晖,迈着整齐的步伐,唱 着嘹亮的军歌,来到村中电影场,

席地而坐,成为当时一道亮丽的风景。他们爱民、守纪的优良作风和英俊潇洒的形象受到了社员群众的一致好评,也赢得了姑娘们的芳心,我们十里牌村先后有三个姑娘与部队战士自由恋爱结婚哩。

那时农村医疗条件相当落后,部队卫生室热情为村民提供医疗服务。卫生员态度真好,只要有人上门,就是正在吃饭也会放下碗筷先给人看病。记得小时我头上生满疗疮,母亲用尽民间土方也无法治愈,后求助部队卫生员。经过几个月时间涂抹药膏和打针吃药,终于治愈,要不然,我大有可能变成秃头,留下终身遗憾。

那时生产队种双季稻,每当夏 收夏种时节,劳动力十分紧张,这 时部队都会轮流派出一个排的战 士到各生产队帮助双抢。炎炎 日来了子弟兵,群众心里充满感 激。那时,我们村割稻都是把水蓄 起来,在水田里割的,这在全县也 可能只有我们一个村这样干。看 着战士们汗水和着泥水,使人十 分感动,真是难为他们了。

往事如烟 部队移防外地已有 多年 ,但军民鱼水情深的点点往事 却记忆犹新 ,谨以拙笔略记一二。

菇尔康 杯短散文征文 市作家协会。浙江压坑原土均和技有限公司王功 灵芝破壁孢子粉、养胃猴头菇、食用菌粉 运 鼓灯眼,浙江省美之寿宴 《各年度秦北京村後》 京市版本的工品经70582116128287957588618752



石榴甜甜

大司巷幼儿园许逸

*~*六岁 •画

等待(小小说)

□章理申

刘玉民与王佳丽在孩子2岁 时就离婚了。

都说离婚会对孩子带来伤害。刘玉民提出了一个建议,不让孩子知道大人已离婚。王佳丽想想也是,自己也舍不得孩子啊!

就这样,刘玉民和王佳丽都没有搬出去住。王佳丽说:我们尽量配合得好一些,不能让孩子看出破绽。刘玉民说:那是肯定的,为了孩子健康成长,决不让孩子受到任何伤害。

之后的日子里,刘玉民简直就是模范丈夫。一下班就去菜市场 买菜煮饭,还到学校里接送孩子。 每逢星期天,两人还带着孩子去公园里坐过山车,玩海盗船、摩天轮、碰碰车、神仙谷漂流 玩得尽兴而回。王佳丽也配合得很好。

时光如飞,孩子上幼儿园,再上小学、初中、高中、大学,等到孩子大学毕业。刘玉民与王佳丽都40多岁了。

一天,刘玉民笑着问:现 在孩子大了,王佳丽你是否要找 个伴?

王佳丽说:都这个年纪了,也没有年轻时的激情了。再说要找个真正的好男人也难,我也没这个想法了啊!

刘玉民说:王佳丽,你看我怎么样?我们和好吧!少年夫妻老 来伴嘛!

王佳丽问:你都倔了22年 了,今天不倔了吗?

刘玉民说:不倔了。

王佳丽的眼里全是泪:其实 离婚的当天我就后悔了,可是,你, 却让我等了22年!

口腔种植专业 口腔正畸专业 口腔修复专业 儿童口腔专业

(87122123 | 院址:永康市望春东路276号 金医广[2014]第05-28-016号 新诗

永康日报、永康市作家协会主办 山川大药房友情协办

吕煊的诗

胡子

在我这张老脸上,抗争的 胡子总是抵御不了刀片的柔软。 那些刚露头的黑,在清晨被驱除。

年轻时的胡子有些扎人,女儿嫩嫩的脸颊, 经常会因为我的兴致,留下红红的喜悦。 当然更年轻的岁月, 胡子也扎进过许多姑娘的心田。

现在 我也学会懒散,让胡子喘口气让她缓慢地长上一段。

那把取下刀片的电动剃须刀, 寂寞地躺在卫生间。

雪菊的冬天

冬天,我再次在办公室里看到了你,雪菊,此刻窗外的大风 夹杂雪的气息。冰雪与苦难相依。 我看到那些与我同处灾难下的人们, 无处藏身。

雪菊的幽香,一缕一缕,随轻风飘过。 这是我陶醉人间的良药! 内心的焦渴,天堂里响亮的回答, 正在退场。谁还会去怀念最初的梦! 真实的人间。

一棵雪菊的冬天, 埋葬厄运的雾霾送来潮湿的围脖。 拉紧他们,最好让窒息来临, 幸福灌浆的麦苗,悄悄地钻出了头!

一棵雪菊的冬天, 在我春天的梦里往返!

记忆

阴雨天,泡一壶雪茶,自饮。 二十多朵雪菊,还原一个远去的春天。 时间的温暖,不是阳光所能承载的。

我们总是缺少耐心和等待,一场水温的变化。 季节的流转,错过多少留恋的浮云。

雪菊 遥远的雪菊 远离故土的雪菊。 此刻 在温水中绽放 张开翅膀。 她唤起我淡淡的忧伤。记忆在袅袅的水雾里 呈现

纯洁是否选择像圣女 躲避世俗的围剿。

内心的向往,

复活是对伤害完结一出美丽的开启。

活着

想要做的事情很多 时间不会走 , 每天都是那点口粮 ,多了少了都会被收走。

离开的人抵抗不过时间的坚硬 被时间俘虏。 把抵御当成使命 不会轻易选择转身。

无望被寂寞填满 英雄的热血逐渐被流水带走。 放弃和苟且。天空蔚蓝且从来没有暗过。 那些选择隐者命名的乌鸦 留在枝头。

嘲笑和沮丧! 智者沉默不语, 内心的河流张开诡异的岔道。 活着,仿佛只有一天,这么长,这么短。



电话 0579-87117752养生热线 0579-87126908 地址 城北西路220号(火车站前天桥向东100米)